

观察家：小市民选票是胜负关键

许翔宇

联合晚报, 2011年8月18日

政治观察家认为，这次总统选举，小市民选票最难争取，也最具关键。

昨天总统选举提名后，其中3名候选人—陈庆炎博士、陈如斯和陈清木医生在不同地点召开提名后第一场记者会，接着展开走访活动。

陈庆炎选择在大巴窑中心的口福食阁召开记者会，之后走访附近商店、巴士转换站与建屋局中心，争取小市民支持。

陈清木医生和陈如斯不约而同在莱佛士坊召开记者会，接着向附近工作的上班族拉票。

无论上班族或小市民，候选人都需要争取，有观察家认为，争取小市民选票或需要花较多时间和心思。

南洋理工大学南洋公共管理研究生院客座教授吴元华博士指出，一般群众对宪法中规定的总统职权并不太注意，主要凭他们对候选人形象的喜好、候选人言论，及候选人与他们接触时的印象来决定支持谁。

“既然要当全民总统，无论哪个候选人，都必须努力走进群众，深入民间。”

高等教育选民对总统要求较高

受过高等教育的选民，对总统应扮演的角色的要求较高。

政策研究院高级研究员许林珠博士认为，比较难说服和争取的选民，是那些受过高等教育，经常出国并见多识广的选民。

她认为，这些选民一般会更小心翼翼地去了解民选总统所扮演的角色，而他们也较倾向于认为政府应该有更多的制衡与监督，对总统角色的要求比较高。哪一类群众倾向哪位·政治观察家认为，陈庆炎博士的形象稳重，预料将获得不少民众的支持。